

# 官商勾结 “一把手”涉案 “小官巨腐” “山头主义” 拉票贿选 从“巡视清单”看五大突出腐败问题

新华社北京11月4日电 截至4日,2014年中央巡视组第二轮巡视反馈情况已全部向社会公布,涉及广西、上海、青海、西藏、浙江、河北、陕西、黑龙江、四川、江苏等10个省市区和国家体育总局、中国科学院、一汽集团3个单位。

这份“巡视清单”揭示出的腐败问题、作风问题林林总总,其中,既有长期存在的老大难问题,也有一些新的苗头;既有一些共性问题,也有存在于个别地方和单位的突出问题;既有中央反复强调明令禁止的问题,也有首次明确提出来的问题。

## 官商勾结

官商勾结在这轮被巡视的地方和单位中普遍存在。一些官员在与商人交往过程中勾肩搭背、不分彼此,为权钱交易、权色交易等腐败问题埋下了隐患。

巡视发现,前些年四川一些领导干部以牺牲公共利益换取个人的职务晋升和经济利益,形成官官勾结、官商勾结,权权交易、权钱交易,政治利益与经济利益连环输送的利益链;江苏一些领导干部与老板之间保持相对稳定的关系圈子,进行封闭式权钱交易,腐败干部普遍存在权色交易问题;河北个别领导干部与企业老板结成利益纽带;黑龙江一些领导干部官商勾结,权钱权色交

易问题较为突出;体育总局干部兼职普遍,利益关系复杂。此外,中国科学院也被要求规范在职干部兼职行为。

巡视中,干部群众对广西领导干部及其亲属插手工程建设、土地出让及侵占国有资产等问题反映集中,对一些地厅级主要负责人反映比较突出;上海少数领导干部配偶子女在其管辖范围内经商办企业,群众对此反映强烈。

巡视还发现,黑龙江有的领导干部亲属子女在其管辖范围内经商办企业谋利;在一汽,也存在着领导干部亲友围绕一汽经商办企业问题。

## “一把手”涉案

由于民主决策机制不健全,权力运行机制不透明,对“一把手”的监督机制还存在缺陷,近年“一把手”频频出现腐败问题,其中也不乏所谓的“能人”。

今年中央首轮巡视就发现,“一把手”违纪违法案件不仅数量多,危害大,而且呈现上升趋势。这些“书记”“市长”“董事长”“总经理”,或利用手中大权设租寻租谋取私利,或借职务之便非法侵占国有资产,或在干部选拔任用中受贿卖官,与一般的腐败案件相比,往往性质更恶劣、危害更大。

这轮巡视也发现,黑龙江对省直机关和地方“一把手”监督不够有力,有的地方和单位党政“一把手”连续发案,农

垦、森工、煤炭系统及工程建设、房地产开发领域违纪违法案件频发;江苏“能人腐败”问题突出。

## “小官巨腐”

今年中央首轮巡视曾发现,一些地方乡村干部腐败问题凸显,“小官巨腐”问题严重。由于基层干部与群众利益息息相关,其腐败行为往往危害更大,影响更坏。

“苍蝇式腐败”在这一轮巡视发现的问题当中仍然比较突出,并且相当普遍,涉及半数以上被巡视地区。

巡视发现,广西基层干部“苍蝇式腐败”问题日益凸显;江苏基层权力寻租机会较多,空间较大;上海有的地方基层干部“小官贪腐”;河北“小官巨腐”问题严重,监督责任落实不到位,执纪失之于宽、失之于软;浙江一些地方农村基层侵害群众利益现象突出;西藏一些基层干部腐败问题较为突出。

## “山头主义”

当前,有的领导干部信奉拉帮结派,搞“圈子文化”,整天琢磨拉关系、找门路,看能抱上谁的大腿。上级对下级颐指气使,下级对上级阿谀奉承,弄得党内生活很不正常,把上下级之间的关系搞成了旧社会那种君臣父子关系或帮派关系。

这种“山头主义”“圈子文化”不

仅涣散了组织,而且滋生了腐败,往往造成“窝案”“串案”“塌方式系统性腐败”。

本轮巡视就发现,广西一些领导干部任人唯亲、搞“小圈子”;河北一些党组织和党员干部党内政治生活不严格,个别领导干部搞团团伙伙;黑龙江也存在重人情、拉关系、不讲原则的风气。

为此,中央巡视组专门向有关地方提出了严格党内生活,坚决抵制政治上的自由主义、“山头主义”,有针对性地整顿软弱涣散党组织的建议。

## 拉票贿选

去年在湖南衡阳发生了一起“人民代表大会制度建立以来发生的最严重的”破坏选举案,造成了极其恶劣的影响。然而,这一轮中央巡视发现,一些地方仍然没有从中吸取教训,仍然存在拉票贿选、买官卖官等问题。

巡视发现,四川个别地方拉票贿选成风,一些领导干部一度热衷拉关系、架“天线”、搞“勾兑”,跑官要官;江苏一些干部买官卖官、跑官要官、弄虚作假;河北跑官要官之风仍然存在;黑龙江一些地方买官卖官问题较为突出。

为此,中央巡视组向上述地区建议,要认真整改选人用人工作中存在的问题,严厉整治用人上不正之风,严肃查处拉票贿选、买官卖官等违纪违法问题。

**国内航线燃油附加费5日起下调**

受国内油价罕见七连跌的影响,国内航线燃油附加费征收标准11月5日起将下调

从11月5日(出票日期)起

800公里(含)以下航段	800公里以上航段
50元	110元
降至	降至
40元	70元

购买儿童票的旅客

800公里(含)以下航段	800公里以上航段
收取	收取
20元	30元

婴儿免收燃油附加费

## 民政部处罚5家社会团体

据新华社北京11月4日电 民政部网站4日发布消息显示,民政部近日对中国艺术文化普及促进会、辛亥革命史研究会、晋察冀文艺研究会做出停止活动6个月的行政处罚,对中国京剧程派艺术研究会、中国华侨文学艺术家协会做出警告的行政处罚。

经查,中国艺术文化普及促进会存在未按规定接受2010年度、2011年度、2012年度社会团体年度检查的违法行为,辛亥革命史研究会、晋察冀文艺研究会存在未按规定接受2011年度、2012年度社会团体年度检查的违法行为,中国京剧程派艺术研究会、中国华侨文学艺术家协会存在未按规定接受2012年度社会团体年度检查的违法行为。这些行为违反了《社会团体登记管理条例》第三十一条的规定。

## “退休”银行卡存“黑用途” 警方提醒最好销户消磁

新华社杭州11月4日专电(记者 吕昂)银行卡迎来“换芯”时代,磁条卡“退休”后该如何处置?浙江省公安厅认证微博“浙江公安”日前发布提示称,“退休卡”磁条内含有很多私人信息,一旦保管不当,账户存在被他人恶意利用隐患,因此最好能做好销户、消磁工作。

随着越来越多磁条卡“退休”,近期有人以上百元价格收购这些普通银行卡,其中除有部分出于收藏原因外,还有一些不法分子正是盯上了“退休卡”的“黑用途”。据介绍,这些易被忽视的闲置银行账户一旦被破解,很容易被人利用进行逃税、避债、躲避内幕交易监管等行为,也可能被不良网店进行“空买空卖”刷信用。

更为严重的是,这些账户一旦被不法分子作为问题资金的“洗钱”工具,或者是诈骗分子“掩护身份”的吸金账户,原户主也可能因此受到牵连。

警方提醒,如果“退休”银行卡被不法分子用来违法犯罪,会给户主带来很多麻烦,所以即使已不再使用,也切记不要未销户或消磁的银行卡离开自己。

## 海南屯昌反贪局局长 “带情妇留宿”被停职

据新华社海口11月4日专电(记者 马超)近日,网传海南省屯昌县某局邓姓局长带情妇留宿,被其妻子围堵引发舆论高度关注。屯昌县委3日晚召开常委会,研究决定,对当事人屯昌县人民检察院反贪污贿赂局局长邓三强给予停职检查,并由屯昌县纪委对其展开进一步调查。

11月1日凌晨,有群众反映居住在屯昌县检察院宿舍区的该县某局局长邓某将情妇带回家中留宿,被其妻子得知后带亲属围堵。群众反映,看到留宿女子借助绳子和梯子从留宿的房间中爬下,慌忙离开。

此事曝光后,屯昌县委、县政府高度重视。屯昌县纪委调查后确认,此事件涉及男方当事人系屯昌县人民检察院反贪污贿赂局局长邓三强。



## 江西砍杀3名小学生嫌犯 张祥喜被警方抓获

11月4日,嫌犯张祥喜被押解回押往弋阳县公安局。经警方证实,江西省弋阳县砍杀3名小学生,导致2死1重伤的嫌犯张祥喜,已于4日17时40分左右被警方抓获。

10月31日上午11时45分左右,江西省上饶市弋阳县圭峰镇罗家村3名一年级小学生在放学回家途中被一男子砍杀,致2死1重伤。(新华社发)



## 第16届中国国际工业博览会开幕

11月4日,观众在一款新能源三栖概念车前参观。

当日,第16届中国国际工业博览会在上海新国际博览中心正式拉开帷幕。

新华社记者 方喆 摄

## 中国浮空器将首次在珠海航展亮相



浮空器(资料图片)

新华社北京11月4日电(记者 张辛欣)好似白色鲸鱼,电缆系住“肚子”,飞在千米高空——在珠海航展现场,观众们将会看到一个浮在空中的白色气球,这就是我国自主研发的最新浮空器,是继飞机、直升机之后的又一种新型空中平台。

浮空器由中国电子科技集团研发。今年展出的浮空器长32米,容量达1600立方米,“肚子”里充满氦气,可在1000米高空连飘15个昼夜“纹丝不动”,甚至能抵抗10级台风和雷暴天气。

你可别以为它笨拙,其实它很灵

活。据介绍,浮空器还有一个更具威力的名字,叫“天眼”。它搭载了可见光光电载荷,可24小时不间断、360度空中监视地面动态,监视重要目标,地面小到火柴盒大小的物件它都能了如指掌,并且能够与民防系统的固定指挥所及移动指挥车建立微波、卫星通信,实现数据、图像、语音信息传输共享。最重要的是,它能实现对方圆10公里的区域定点全景扫描。哪怕只有书本大小的物体,“天眼”都能“看”得清清楚楚,一旦发现异常,还能针对某一区域专门放大监测,并将各类图像信息反馈到地面指挥控制中心。

中国电科浮空首席科学家徐忠新介绍,相比于同载重的常规无人机、直升机,“神奇气球”的留空时间最长可达15天,大型的系留气球甚至可以连续留空30天以上。具有驻空时间长、定点悬停、垂直起降方便、载重能力强、噪声低、耗能少等优点。作为一种通用平台,还可搭载红外光电设备、通信设备、雾霾探测设备、测绘设备等多种设备,用途广泛。

该产品首次亮相珠海航展,标志着我国已经全面掌握在操纵浮空器的构造、材料、控制、信息获取和通信方法的技术,填补了国内球载高清监控领域的空白。

## 限制项目减少一半以上

## 我国拟进一步放宽外资准入

新华社北京11月4日电(记者 赵超 安蔚)国家发展改革委4日起就《外商投资产业指导目录》修订稿公开征求意见。修订稿大幅缩减了限制外商投资产业目录,从原来的79条减少到35条。

我国于1995年首次发布《外商投资产业指导目录》,以法规形式对外公布鼓励、限制、禁止外商在华投资的产业领域。此后,根据我国经济社会发展实际5次修订了该目录,这次是第6次修订,也是取消限制项目最多的一次。

国家发改委指出,这次修订的目的是适应经济全球化新形势,以积极主动扩大开放、转变外资管理方式、调整和优化经济结构、进一步增加透明度为原则,大幅缩减限制类条目,放开外资股比限制,重点推进制造业和服务业对外开放,有利于促进国际国内要素有序自由流动,以开放促改革,加快培育参与和引领国际经济合作竞争新优势。

修订后的目录鼓励外商投资现代农业、高新技术、先进制造、节能环保、新能源、现代服务业等领域,鼓励外资

在研发环节投资,推动引资、引技、引智有机结合。同时,所有外资股比规定原则上都要在目录中列明,允许类项目不对外资进行股比限制。

记者梳理发现,修订后取消的外资限制项目主要包括钢铁、乙烯、炼油、造纸、煤化工设备、汽车电子、起重机械、输变电设备、名优白酒、支线铁路、地铁、国际海上运输、电子商务、财务公司、保险经纪公司、连锁店、土地成片开发、进出口商品检验等。

同时,目录中进一步放开外资股本

限制,“合资、合作”条目数从43条减少到11条,“中方控股”条目数从44条减少到32条。目录中还有武器弹药制造、象牙雕刻、空中交通管制等36条禁止外商投资产业项目。

据了解,有关单位和各界人士可以在2014年12月3日前,登录国家发展改革委门户网站网站(http://www.ndrc.gov.cn)首页“意见征求”专栏,进入“《外商投资产业指导目录》修订稿公开征求意见”栏目,对修订稿提出意见建议。

## 讣告

慈父李清,生前曾任洛阳市第五人民医院放射科主任,离休干部;于2014年11月4日凌晨5时因病去世,享年82岁。定于2014年11月6日8时30分在洛阳殡仪馆安泰厅举行遗体告别仪式,当日7时30分在市五院及市中心医院门口乘车前往。

子:李劲松 媳:肖飞  
李险峰 刘丽莘  
携孙女:李萧禾 李奕寅 哀告